

朔尔茨此访再次证明什么是中德关系主流

14日一早，德国总理朔尔茨抵达重庆，开启他就任总理以来备受瞩目的第二次访华之旅。根据德国总理府公布的行程，朔尔茨此访将在3天时间里先后参观访问重庆、上海和北京三地，这也是他作为总理出访时间最长的一次。应该说，这次访问，从对行程的预告，到德企激烈争夺随团访问“登机牌”，再到对讨论议题及影响的猜测和争论，在两国以及国际舆论中都引起高度关注和解读也是比较鲜见的。

之所以如此，与中德两国作为全球第二、第三大经济体在当前变局中举足轻重的地位有关，也与舆论对此访将对中德乃至中欧关系产生何种影响的密切关注有关。而从目前德国方面派出的3位部长加上众多商界大佬的“豪华”访问团，以及整体访问行程来看，双方对中德关系的重视是毋庸置疑的。更为重要的是，中德之间将通过一系列密切的互动，再次证明双方是可以携手应对变

局的伙伴，中德务实合作仍然具有广阔潜力空间。从某种程度上讲，朔尔茨此次对华的“高规格”访问只是一种双边关系常态的回归，中德两国政府层面以及地方、企业层面的大规模、密切交往一直是双边关系的特色和优势。对这次访问的超高关注和诸多解读本身，是当前德国国内以及欧洲范围内对华认知混乱的一种体现。有德媒将这次访问形容为“一次几乎与默克尔时代相同的旅行”，倒是从一个侧面也反映出，对华务实理性、合作共赢的传统在德国总体仍然得到了保持。

在当前欧洲的舆论环境下，朔尔茨的这次访问也被设置了一些“议题”甚至是“难题”。一会儿希望他能在俄乌、台海甚至人权问题上展现更多欧洲的“强硬”态度，一会儿又说在美欧威胁将

于补贴争端中打击中国商品的微妙时刻，德国不应“模棱两可”。在德国国内，来中国进行务实合作的商界人士和地方政府官员甚至要小心被扣上“对中国展现致命弱点”的帽子。这些说法具有胁迫意味，是把意识形态的冷饭和“脱钩断链”的新口号混在一起当成对德国外交自主权实施霸凌的理由。

事实上，中德务实合作的现实需求远胜于一时的舆论喧嚣。一个值得注意的细节是，朔尔茨抵达重庆后造访了当地一家德国汽车技术供应商合资企业的可持续氢动力生产设施。从中不难读出德国对中德两国清洁能源合作潜力的重视。德国已经连续49年成为中国在欧最大贸易伙伴，中国也连续8年保持德国全球最大贸易伙伴的地位。2023年，据德国机构统计，德对华投资创下历史新高。就在几天前，德国汽车巨头大众汽车公司宣布将投资25亿欧元扩大在中国的业



务。事实表明，务实合作不是可选项，而是必选项。毋庸讳言，目前中德两国之间在一些产业领域存在竞争，而一段时间以来这也成为部分美欧舆论离间中德关系的重要话题。但是，无论从朔尔茨此次到访之处的真实见闻，还是从德国企业真金白银投资中国的选择，都会看到中德之间理性务实合作、互利共赢的空间和潜力仍然不容低估。而在面对一些争议问题时，双方也将有足够的智慧和能力去寻找解决问题的办法。

朔尔茨此次访问正值中德建立全方位战略伙伴关系10周年，两大经济体之间的互动，无疑对双边关系以及中欧关系都具有重要意义。超出双边层面，在欧洲或者更广泛的层面来看，朔尔茨此次对华访问的启发在于，即便是在面对困难挑战抑或是变局乱局的情况下，对话沟通始终有重要价值，相互尊重、务实合作依然是发展关系应该遵循的原则。▲

伊以冲突升级将把中东引向何处

刘中民

伊朗伊斯兰革命卫队14日对以色列目标发动大规模导弹和无人机袭击。长期以来，伊以矛盾尖锐，并在去年新一轮巴以冲突爆发以来更趋激化，但伊朗向以本土发动直接军事打击尚属首次，这显然是对4月1日伊朗袭击叙利亚大使馆造成以色列伤亡的报复。

新的事态标志着两国矛盾达到新的高度，导致巴以冲突外溢的范围和程度再次扩大和加剧，但在笔者看来，双方走向全面战争乃至引发第六次中东战争的可能性不大，美国直接参与伊以冲突并再次对中东进行军事干预的可能性也不大。尽管如此，伊以冲突升级仍会对伊以关系、巴以冲突外溢、中东地区安全环境等产生重大消极影响，并进一步凸显美国中东政策的困境。

在漫长的古代历史中，波斯民族和犹太民族有过长期友好的阶段。在以色列王国被巴比伦征服而沦为“巴比伦之囚”时，波斯帝国曾扮演解救“巴比伦之囚”的角色。进入当代以来，伊朗巴列维王朝和以色列均为美国的中东盟友，双方也曾进行密切合作。但在1979年伊朗伊斯兰革命之后，伊以矛盾开始出现，反美、反以成为伊斯兰革命理论和伊朗对外政策的重要组成部分。即便如此，双方在20世纪80年代的矛盾仍主要停留在舆论层面，两国还在两伊战争中有所合作。

伊以关系真正恶化始于冷战结束后，双方围绕中东和平进程尤其是巴以问题、伊核危机与伊核协议、“阿拉伯之春”尤其是叙利亚内战问题的矛盾不断加剧，在军事和安全领域的针锋相对日趋突出。本质而言，伊以两国并无你死我活的利益冲突，双方矛盾更多是受意识形态、地区和国内政治、第三方因素等影响的结果。

2003年伊拉克战争特别是2011年“阿拉伯之春”以来，伊朗领导的“什叶派新月”力量不断扩大、伊朗在叙利亚的军事存在增强、伊朗核开发取得进展并与美国签署伊核协议等，均被以色列视为严重安全威胁，双方的矛盾冲突和安全暗战持续升级。2023年新一轮巴以冲突爆发以来，与以色列冲突的巴勒斯坦哈马斯、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装、伊拉克和叙利亚什叶派民兵武装等，均被以色列视为伊朗“代理人”，以方加大对这些组织的打击力度，也导致伊以双方矛盾冲突螺旋式上升。伊朗驻叙大使馆遭以色列空袭以及伊朗施以报复性打击，就是双方矛盾升级的一个最新表现。

伊以冲突升级无疑将在巴以冲突外溢和中东地区形势等方面产生严重消极影响。其一，伊以爆发更大冲突的风险被推高。最新的冲突已经把伊以矛盾推向了新高度，尽管伊朗在应对以方挑战方面保持了一定克制，但如果以色列方面出于牵制美国等目的而进一步挑战伊朗的底线，那将无法排除双方未来爆发更大规模冲突乃至战争的可能性，双方的敌意和仇恨也将继续加深。

其二，巴以冲突进一步外溢，严重恶化中东地区安全环境。当前，巴以冲突外溢影响在红海、黎巴嫩、叙利亚和伊拉克等方向上持续加深，伊以直接冲突则使这种外溢扩大到波斯湾地区。鉴于伊朗作为地区大国的体量和影响，伊以冲突升级将导致此前相对稳定的海湾地区局势受到冲击，并严重恶化中东地区整体安全环境。虽然伊以冲突消极影响巨大，单就当前形势发展而言，双方爆发全面战争甚至因此引发第六次中东战争的可能性仍然不大。不过，美国中东政策

的困境确实会在伊以冲突升级的影响下进一步加剧。首先，伊朗对以色列的报复在行为和策略上显然都经过了审慎考量和选择。尽管声势较大，但伊朗这次袭击主要在展示对以色列的报复。而且，伊朗在在驻叙利亚使馆遇袭两周后才予以还击，这等于是给以色列方面留出了足够防范时间，其间德黑兰还不断向华盛顿发出远离以色列目标的警示信息，这表明伊朗无意与美国发生直接冲突。目前报道显示，伊朗袭击并未对以色列造成严重人员伤亡，美国总统随即表示不会支持以色列对伊朗发动任何反击，这也表明美国在无意扩大和升级冲突方面与伊朗达成了某种“默契”。

其次，美以矛盾加剧，美国在中东的困境持续加深。伊美双方目前的反应表明以色列这次未能实现激化美伊对抗进而牵制美国的目的。尽管美国在实质上不会改变美以盟友关系以及支持以色列的立场，但目前以色列的“任性”显然已经打乱拜登政府的国际战略、中东方略以及国内选举安排。当前，美以不仅会在如何应对伊朗袭击的问题上发生争吵，在如何解决加沙冲突问题上也将继续龃龉不断，这样的拉扯极大加剧了美国在中东地区进行战略收缩的困境。

综上所述，从当前阶段的现实逻辑来看，伊以冲突演变成大规模战争的可能性还不小，至少美伊双方均无意扩大和升级冲突。但如果以色列如其在14日遭到报复性袭击后所声称的，要对伊朗做出“前所未有的反应”，也不能完全排除双方关系以及中东局势继续复杂演变的可能性。而那将是全世界希望中东地区尽快熄火止战走向和平的力量都不希望看到的结果。▲（作者是上海外国语大学中东研究所教授）

随着奥斯卡获奖影片《奥本海默》在日本上映，美日网民在历史问题上陷入一场持续延烧的“口水战”。先是部分日本网民指责这部电影赞颂“加害者”，接着有美国网民挖出日本曾偷袭珍珠港、犯下“南京大屠杀”“731部队活体实验”等罪行，随后日本网友又搬出美国当年为了获得生物实验数据故意包庇日本战犯等。这场美日网友互撕以“历史启蒙”的方式，将日本历史认知问题再次摆到桌面上来。

对于美日在二战期间作为的定性，两国国内历来都有不同认知，甚至偶有冲突。比如美国国务院曾提出任何人都会看到原子弹在结束战争、避免更大伤亡方面发挥的作用，而日本内阁会议则曾通过有关广岛、长崎遭原子弹轰炸的答辩书，谴责美国当年投放原子弹

纵容日本错误史观，美国要当心了

刘卫东

美国政府在历史认知问题上如此消极，是由多种因素造成的。第一，美国对日本形成错误的历史观负有很大责任。战后不对日本天皇追究、没有根除日本旧官僚财阀的影响等行为，为日后日本否定历史罪行提供了制度和心理基础，而美国又始终没有检讨自己的勇气。第二，对与日本在历史认识问题上的分歧，美国国内并无如面对贸易争端时那样的强烈诉求，政府公开阻挠、国会被动应对、民意缺乏共

鸣，归根结底在于美国民众没有“切肤之痛”，导致政府解决问题的迫切性不足。第三，美国始终在以“现实目光”看待历史问题，担心深究历史会影响日本对美忠诚，还会帮助中朝韩等提升对日施压筹码，而美方认为日本处境不佳对其并无益处。最后，美国自身也有难言之隐。二战结束后日本当局为了减少占领军强奸日本妇女案件的发生，特意设立了特殊慰安设施协会。既然存在美军“慰安所”，美国再去追究日本的历史责任就显得底气不足了。

时至今日，美国仍是秉持这一功利性考虑来应对日本历史认知问题，美国网友的“觉醒”只不过是给这潭死水增加一丝涟漪而已。但美国不愿敦促日本端正历史认知，很可能会给自己带来反噬。相关历史因素已经并将继续掣肘美国促成美日韩三国同盟的操作，甚至日本对美的“历史仇恨之火”也未熄灭，这样的盟友会忠诚可靠吗？美国认为日本历史认知问题局限于东亚国家之间，殊不知美国自身也难以置身事外，不负责任的应对最终将会使其吞下苦果。▲（作者是中国社会科学院美国所研究员）

国时国防部长拉姆斯菲尔德甚至宣称：“我们最好把这个问题留给那个地区的人们去解决吧，他们不需要我的建议。”有美国议员提出要求日本公司赔偿前盟军战俘的议案，以及“巴丹死亡行军”幸存者应得到赔偿的二战老兵议案，也得不到美国国会积极回应。

美国政府在历史认知问题上如此消极，是由多种因素造成的。第一，美国对日本形成错误的历史观负有很大责任。战后不对日本天皇追究、没有根除日本旧官僚财阀的影响等行为，为日后日本否定历史罪行提供了制度和心理基础，而美国又始终没有检讨自己的勇气。第二，对与日本在历史认识问题上的分歧，美国国内并无如面对贸易争端时那样的强烈诉求，政府公开阻挠、国会被动应对、民意缺乏共

公告

资中县人民法院公告

陈开斌：本院受理的(2024)川1025民初868号原告周志斌与被告陈开斌民间借贷纠纷一案，本院依法向你公告送达相关法律文书，现依法向你公告送达本案起诉状副本、应诉通知书、权利义务告知书、举证通知书、开庭传票、开庭传票、诚信诉讼告知书、转普裁定书、当事人本人亲自到庭。自发出本公告之日起，经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告送达期满后的15日内，并定于举证期满后第3日9时0分(遇节假日顺延)在本院龙江法庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。特此公告。

山东省微山县人民法院公告

徐州银行股份有限公司：本院受理原告山东省济宁市微山县赵庙镇曹庄村民委员会诉你土地租赁合同纠纷一案，本院依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内，并定于举证期满后第3日上午10时(遇节假日顺延)在微山县人民法院西平法庭进行审理，逾期将依法缺席裁判。

四川省南充市高坪区人民法院公告

杨修建：本院受理的(2024)川1303民初396号原告南充市连运汽车运输有限公司诉你民间借贷纠纷一案，因你下落不明，本院依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书、开庭传票等法律文书。自公告之日起30日视为送达，提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。本案定于2024年5月28日9时00分在本院第四法庭开庭审理。若未按时到庭应诉，本院将依法缺席判决。

四川省南充市高坪区人民法院公告

李德：本院受理的(2024)川1303民初1289号原告何源林诉你民间借贷纠纷一案，因你下落不明，本院依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书、开庭传票等法律文书。自公告之日起30日视为送达，提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。本案定于2024年5月29日9时00分在本院第四法庭公开开庭审理。逾期未到庭，本院将依法缺席裁判。

四川省南充市高坪区人民法院公告

胡建江：本院受理的(2024)川1303民初1502号原告彭志红诉你租赁合同纠纷一案，因你下落不明，本院依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书、开庭传票等法律文书。自公告之日起30日视为送达，提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。本案定于2024年6月3日9时00分在本院第二法庭公开开庭审理。逾期未到庭，本院将依法缺席裁判。

四川省南充市高坪区人民法院公告

华商(深圳)安捷车服务有限公司：本院受理原告告知你机动车交通事故责任纠纷一案，本院已做(2023)川1303民初7267号民事判决书，判决后被告南充盛大运业有限公司提起上诉，现依法向你公告送达(2023)川1303民初7267号民事判决书、上诉状副本，自公告之日起30日内来本院领取民事判决书、上诉状副本，逾期视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于四川省南充市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

湖北省汉川市人民法院公告

2024第0984民初76号

阳国红(又名欧阳国红)：本院受理原告告诉诉你民间借贷纠纷一案，已经审理终结。现依法向你公告送达(2024)鄂0984民初76号民事判决书，判决如下：被告阳国红于本判决生效之日起十日内偿付原告借款本金50000元及利息。自本公告发出之日起30日内来本院领取民事判决书、上诉状副本，逾期视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于湖北省孝感市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

贵州省贵阳市人民法院公告

满易：本院受理王时颖诉你民间借贷纠纷一案，因你下落不明，本院依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书及开庭传票。自公告送达之日起，经过30日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日，2024年6月3日上午11:30时(遇法定节假日顺延)在都匀市人民法院平民法庭(惠冲法官工作室)公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

贵州省贵阳市人民法院公告

黄思廷：本院受理何雨诉你劳务合同纠纷纠纷一案，因你下落不明，本院依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书及开庭传票。自公告送达之日起，经过30日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日，2024年6月3日下午14时(遇法定节假日顺延)在都匀市人民法院平民法庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

贵州省贵阳市人民法院公告

罗其：本院受理王雨永诉你劳务合同纠纷纠纷一案，因你下落不明，本院依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书及开庭传票。自公告送达之日起，经过30日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日，2024年6月3日上午11:30时(遇法定节假日顺延)在都匀市人民法院平民法庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

贵州省贵阳市人民法院公告

李学俊：本院受理冉启荣诉你劳务合同纠纷纠纷一案，因你下落不明，本院依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书及开庭传票。自公告送达之日起，经过30日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日，2024年6月3日上午10时(遇法定节假日顺延)在都匀市人民法院平民法庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

贵州省贵阳市人民法院公告

罗朝用：本院受理魏小云诉你离婚纠纷一案，因你下落不明，本院依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书及开庭传票。自公告送达之日起，经过30日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日，2024年6月3日下午15时(遇法定节假日顺延)在都匀市人民法院平民法庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

贵州省贵阳市人民法院公告

2023)黔1201民初8047号

陆余宽：本院受理胡友龙与你合同纠纷一案，已审理终结。本院依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书及开庭传票。自公告送达之日起，经过30日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日，2024年6月3日上午11:30时(遇法定节假日顺延)在都匀市人民法院平民法庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

贵州省贵阳市人民法院公告

2023)黔1201民初8047号

陆余宽：本院受理胡友龙与你合同纠纷一案，已审理终结。本院依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书及开庭传票。自公告送达之日起，经过30日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日，2024年6月3日上午11:30时(遇法定节假日顺延)在都匀市人民法院平民法庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。